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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 31 JANVIER 2023 

Participants : 

 Maud VERCHERE, Présidente du Conseil de Quartier Bords de Loire 

 Clotilde ROBIN, Maire-Adjointe en charge de l’habitat social / Vice-Présidente 
du Conseil de Quartier Bords de Loire 

 Audrey ROURE, Directrice Service Vie Associative et Vie des Quartiers 

 Frédéric FOURNIER, Chef de Pôle Voie Publique 

 Et Mesdames et Messieurs les Conseillers 

Ordre du jour : 

I.     Actualités 

II.      Voirie 

III. Animation/Patrimoine 

IV. Questions diverses 

Mme VERCHERE souhaite la bienvenue aux nouvelles personnes présentes dans le 
cadre de cette plénière. Elle remercie également l’implication de l’association des 
plaisanciers et des conseillers dans l’activité du conseil de quartier. Elle tient à 
excuser la présence ce soir de MM JANDARD et CLEMENT. 

La Présidente profite de son intervention pour repréciser la charte encadrant les 
conseils de quartier et rappelle les 4 principes de base relatifs au fonctionnement des 
conseils de quartier : 

 Le conseil de quartier travaille au nom de l’intérêt général du quartier. Les 
séances plénières sont l’occasion de faire le point sur l’état d’avancement des 
différents sujets ; 

 Le conseil de quartier a un rôle de concertation ; 

 Le conseil de quartier formule des propositions, émet des avis, invite à la prise 
d’initiatives ; 
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 Le conseil de quartier permet de fluidifier l’interface entre les habitants et la 
Municipalité et permet d’organiser des consultations avec les habitants s’il y a 
lieu. 

Mme VERCHERE présente ensuite l’ordre du jour de la réunion de ce soir. 

I . Actualités 

Présentation du recensement de la population par Mme ROURE 

Mme ROURE indique que le recensement de la population pour la Ville de Roanne se 
déroulera sur la période du 19 janvier au 25 février 2023. 

Mme ROURE rappelle que chaque année, l’INSEE tire au sort 8% des adresses d’une 
ville pour procéder au recensement. 

Le recensement est un outil important d’ajustement des politiques publiques. 

A Roanne, 8 agents recenseurs auront en charge le recensement 2023. Ils seront 
munis d’une carte tricolore afin de faciliter leur identification. 

Toutes les données collectées dans le cadre du recensement sont anonymes, 
conformément à la Réglementation Générale de la Protection des Données. Aucune 
information ne peut être diffusée aux autres administrations publiques ou à 
l’administration fiscale notamment. 

A retenir au niveau du recensement 2023 : 

- Accueillir de façon bienveillante les agents recenseurs est un acte civique ; 

- Privilégier de remplir par voie électronique les formulaires de recensement. 
Cela permet de fluidifier la démarche en évitant de fixer un autre rendez-vous 
pour le retour des documents avec l’agent recenseur; 

- Toutes les données collectées dans le cadre du recensement sont anonymes 
et ne peuvent en aucun cas être divulguées sous quelque forme que ce soit, 
en conformité avec le cadre réglementaire qu’impose la Réglementation 
Générale de la Protection des Données (RGPD). 

Un agent recenseur présent dans l’auditoire confirme les informations transmises et 
atteste qu’il est bien reçu dans les différents foyers amenés à être recensés. 
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Nouvelle collecte de déchets mise en place par Roannais Agglomération par 
Mme ROURE 

Mme ROURE signale que contrairement à ce qui avait été présenté lors de la dernière 
plénière, il y a un décalage dans le temps de la mise en place de la nouvelle collecte 
de déchets. Ce décalage n’est pas du fait de Roannais Agglomération mais de son 
fournisseur qui a rencontré une problématique dans l’approvisionnement des 
matières premières nécessaires à la fabrication de ses containers. Aussi, la nouvelle 
collecte des déchets sera mise en place sur Roanne à compter de juin 2023. 

Pour tout renseignement relatif à la mise en place de cette nouvelle collecte ou pour 
toute demande d’information, Mme ROURE rappelle les numéros utiles du service 
déchets de Roannais Agglomération : 

 

Il est à rappeler que Mme VERCHERE est la référente relative à la mise en place de 
cette nouvelle collecte pour ce conseil. 

Tour de France 2023 

Le Tour de France passera par Roanne le 13 juillet prochain. Même si le tracé n’est 
pas encore dévoilé, ce sera l’occasion de réfléchir à des animations en amont et 
pendant cette grande fête populaire. 

II. Voirie/Urbanisme 

Présentation par M. FOURNIER 

M. FOURNIER présente les différentes statistiques relatives aux demandes 
citoyennes. Il segmente ces dernières suivant leur origine : Portail Citoyen – Service 
proximité et les Conseils de Quartier. 

Demandes terminées 
Cf. power point. 

M. FOURNIER rappelle que par convention la Ville de Roanne intervient gratuitement 
auprès des particuliers ou professionnels pour l’effacement des tags. Aussi, il faut 
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saisir rapidement la collectivité s’il est constaté la dégradation d’une façade ou d’un 
mur. Par ailleurs, M. FOURNIER précise que si le tag a un caractère insultant, 
religieux, raciste … ou vise à porter atteinte à une personne, les services de la Ville 
interviennent alors dans la journée. 

M. FOURNIER détaille les directives prises par rapport à la Police Municipale Quai 
Commandant Lherminier avec le renforcement de la signalisation, des contrôles de 
police et la mise en place de barrières. Aussi, toutes ces actions ont permis d’annuler 
les contre sens sur cette voie qui étaient pratiqués par habitude. 

M. FOURNIER indique que le pôle voie publique représente 50% des demandes 
citoyennes reçues. Au niveau de l’éclairage rue Michel DEVILLAINE, il précise que les 
délais sont très longs actuellement puisque l’on est passé d’un délai 
d’approvisionnement de 6 à 8 semaines à un délai de 12 à 15 semaines. Aussi, 
l’intervention devrait être programmée d’ici fin février 2023. 

M. FOURNIER présente le site eborn qui permet la géolocalisation des bornes 
électriques. Ce site ressources détaille par ailleurs la tarification associée des bornes 
et si elles sont disponibles. 

Demandes en cours 
Cf. power point 

Une usagère fait part de ses difficultés à trouver un stationnement rue de Bourgogne 
suite aux travaux qui ont été réalisés. Elle énonce que cette situation est vraiment 
problématique quand de surcroît on habite dans ces immeubles. Mme ROBIN entend 
la situation mais souligne que peu de places ont été enlevées. Elle indique surtout la 
problématique des personnes qui n’habitent pas forcément dans les immeubles mais 
qui stationnent quand même sur les parkings rue de Bourgogne. 

Une usagère déplore qu’auparavant il était possible de se garer sur le parking de Lidl. 
Mme ROBIN répond qu’étant donné qu’il s’agit du domaine privé, la Municipalité ne 
peut rien faire. 

Une usagère demande si la prochaine fête foraine se déroulera sur le site de la place 
des Mariniers. Elle fait part de son agacement car les forains, selon elle, ne 
respectent rien, et en premier lieu la tranquillité publique. 

M. FOURNIER lui répond que les travaux relatifs au projet Bords de Loire 2 vont 
effectivement engendrer une relocalisation de la fête foraine. 
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Mme ROBIN nuance les propos de l’usagère qui réinterpelle la Municipalité sur le fait 
d’accueillir sur un autre site la fête foraine. Elle indique que la relocalisation de la 
fête foraine n’est pas simplement la solution mais qu’il convient d’étudier les 
problématiques et de voir comment les résoudre. Mme ROBIN souligne également 
que certains Roannais plébiscitent la venue de la fête foraine. Aussi, tout est 
question d’équilibre. 

L’usagère renchérit en indiquant que les nuisances sonores et nocturnes se situent 
principalement au niveau de 3 manèges qui vont très largement au-delà de l’horaire 
de fin de manifestations prévu à 20h lors des petites vacances scolaires. 

Marches actives immersives 
Mme VERCHERE présente ce nouveau concept qui vise toujours à repérer les travaux 
ou aménagements à réaliser sur le quartier mais surtout à entrer dans la peau d’un 
usager (personne en situation de handicap, personne avec une poussette…) pour 
changer de point de vue et exprimer ses ressentis par rapport au personnage incarné 
le temps de cette marche active immersive. 

Retour sur la réunion du 19 janvier relative au Pont de la Loire 
Mme VERCHERE précise qu’une réunion a eu lieu avec l’Association Sécurité et 
Promotion du Cyclisme en Roannais (SPCR). Cette association qui est en activité 
depuis plus de 10 ans vise à repérer les points noirs à vélo afin de favoriser les 
déplacements à vélo que ce soit dans le cadre des déplacements domicile/travail ou 
de loisirs. A cette réunion étaient également invités les représentants des conseils de 
quartiers du Coteau et leurs élus, aucun d'entre eux n'étaient présents. En effet, le 
périmètre du quartier Bords de Loire implique de travailler en étroite collaboration 
avec la Ville du Coteau sur ce sujet notamment. Mme VERCHERE précise que c’est le 
Conseil Départemental qui est propriétaire du pont. 

La SPCR a relevé que le rond point Dorian était particulièrement dangereux pour les 
vélos. Un correspondant du Progrès le confirme et relate le fait qu’il a été renversé 
par une voiture sur ce même rond point. 

Mme ROBIN confirme l’intérêt de réaliser un diagnostic de la situation. 

Une prochaine rencontre avec ces invités est prévue le 5 avril à 18h, Maison du Port. 

Le correspondant du Progrès reprend la parole en demandant si les cyclistes ont 
obligation de prendre les bandes cyclables. 



                                                                                                                                                                                                                                       

Service Vie Associative / Vie des Quartiers 

6 

 

M. FOURNIER prend la parole en reprécisant les différents types de signalisation : 
panneaux ronds (obligation) et panneaux carrés (conseil). Aussi, en la présence de 
bandes cyclables sur la chaussée, le cycliste est obligé de les emprunter. M. 
FOURNIER précise que souvent les cyclistes préfèrent rouler sur la voie des 
automobiles car il y a des cailloux sur les bandes cyclables. De la même manière, les 
voitures n’ont pas le droit de rouler sur les bandes cyclables. 

Une information dans le magazine de la Ville de Roanne ou dans le Mag de l’Agglo 
sur les différents aspects du code de la route pour les cyclistes peut apparaître 
pertinente. 

Plusieurs propositions sont évoquées concernant le développement des 
déplacements doux sur le pont de la Loire : 

- La suppression d’une voie de circulation pour les véhicules ; 

- La création d’un trottoir spécifique pour les vélos et d’un trottoir spécifique 
pour les piétons mais cela n’apparaît pas une solution optimale. 

Une usagère précise que quand elle emprunte les ponts avec ses 4 enfants, il y a un 
appel d’air concomitant au déplacement des cyclistes avec un risque de tomber sur la 
chaussée. Aussi, elle suggère de limiter la vitesse du pont à 30 km/h. Mme ROBIN 
expose que la limite à 30 km/h sur les routes départementales n’est pas autorisée. 
Elle se renseigne sur le sujet. Un conseiller renchérit en exposant que la solution 
pour le Pont de la Loire, c’est surtout de moins utiliser la voiture. 

Un conseiller propose la création d’une passerelle spécifique pour les vélos pour 
franchir le pont de la Loire. Mme ROBIN expose que ce serait effectivement une 
solution optimale mais qui ne pourra aboutir d’un point de vue financier même s’il y a 
plusieurs financeurs. Elle se félicite en tous les cas que les conseillers se mobilisent 
pour réfléchir à des aménagements potentiels. Elle rappelle qu’une commission 
spécifique est mise en place sur le sujet, pilotée par Pascal LASSAIGNE. 

Mme VERCHERE rappelle l’importance pour le Conseil de Quartier de formuler des 
propositions pour faire avancer les aménagements. 

Une riveraine du quartier Bourgogne indique que des propriétaires de chiens 
indélicats ne ramassent pas les déjections de leurs animaux sur une zone 
engazonnée à proximité des immeubles. 
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Mme VERCHERE rappelle que cette problématique est abordée à chaque réunion. La 
riveraine demande quelle est la vocation de cette zone enherbée. M. FOURNIER 
indique qu’elle sert à l’évacuation des eaux. M. FOURNIER rappelle également que la 
police municipale verbalise très régulièrement les propriétaires de chiens indélicats. 

Bords de Loire 2 
Concernant Bords de Loire 2, M. FOURNIER précise que les travaux débuteront en 
avril prochain pour se terminer fin 2024. 

Plusieurs phasages sont prévus (cf. power point). 

Concernant le parking de l’esplanade des Mariniers, le parking sera fermé à compter 
de la fin avril 2024. 

M. FINOT demande si le tènement Descours et Cabaud a été acheté. Il lui est 
répondu négativement. 

Le correspondant du Progrès demande quelle est la finalité de la passerelle dans le 
cadre de ce projet. Il lui est indiqué que l’objet de celle-ci est de passer entre Bords 
de Loire 1 et Bords de Loire 2. 

Totems Loire 2 

Mme VERCHERE fait un point d’étape sur le projet Totems Loire 2. Elle indique que 
ce travail mené en collaboration avec les Conseils de Quartier Clermont et Centre 
regroupe une vingtaine de personnes qui ont des connaissances importantes et 
larges sur la thématique. Aussi, les réunions de travail deviennent de véritables 
conférences, riches d’enseignements. 

Mme VERCHERE rappelle les 5 thèmes qui ont été définis pour conduire ce projet 
Totems : 

 Poissons Migrateurs 

 Lien entre les habitants et le fleuve Loire 

 Industrie et commerce 

 Loisirs / Animations nautiques / Natation 

 Oiseaux 
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III. Animation / Patrimoine 

Programmation des animations 2023 

Mme VERCHERE rappelle que les animations 2023 seront détaillées lors de la 
commission thématique du 2 février. 

Elle évoque néanmoins que la Chasse aux Œufs 2023 ne sera pas organisée cette 
année mais qu’elle pourrait être de nouveau organisée en 2024. 

Mme VERCHERE revient sur l’organisation de deux guinguettes le 23 mars prochain à 
la Capitainerie et dans le cadre de la semaine bleue le jeudi 5 octobre prochain.  

Mme VERCHERE précise également que le Conseil de Quartier Bords de Loire se 
mobilisera aux côtés du centre social pour la Fête de Quartier qui aura lieu le 16 juin 
prochain. 

Mme VERCHERE confirme la nouvelle édition d’une déambulation gourmande le 
dimanche 15 octobre dans le cadre de Roanne Table Ouverte. 

Une animation pour Halloween pourrait être également envisagée en lien avec le 
Centre Social. 

La Fête de la Saint Nicolas sera quant à elle renouvelée. Une usagère salue la qualité 
de la manifestation et en profite pour remercier l’association des plaisanciers. 

Programmation des animations 2023 

Mme ROURE présente la prochaine édition du Défi Sports Familles qui se déroulera le 
14 mai prochain. 

Cf power point. 

L’invitation est lancée aux 3 conseils de quartier Bords de Loire, Centre et Clermont 
pour proposer une animation le jour J autour d’un atelier énigmes aux participants. 
C’est l’occasion pour les conseils de quartier de travailler une nouvelle fois en 
collaboration et de proposer un remue-méninge autour des différents quartiers aux 
participants. 
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IV. Questions diverses 
Mme PRAS demande s’il est envisageable pour Roannais Agglomération de pratiquer 
la gratuité dans les transports. Il lui est répondu que cette orientation n’a pas été 
prise. 

Une usagère résidant à l’entrée 14 (12e étage) rue de Bourgogne précise que les 
appartements ne sont pas isolés. OPHEOR a été saisi sur cette problématique mais la 
situation ne semble pas évoluer. Mme ROBIN en prend bonne note. 

Mme LEBESCOND présente le centre social, les actions menées et rappelle la 
permanence des médiateurs. Aussi, il ne faut pas hésiter à franchir le seuil de cet 
établissement. 
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Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Point sur la nouvelle collecte des déchets



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Voirie/Urbanisme



4; 20%

4; 20%

1; 5%

2; 10%

9; 45%

Police municipale

Environnement

Bâtiment

Roannaise de l'Eau

Voirie

Pour information : + ou – 1 500 demandes citoyennes chaque année
avec + de 80% de réponses favorables . Et + 3 000 demandes
d'intervention au total chaque année.

20 Demandes

Demandes terminées



Rue des 
Charpentiers

Présence de tags sur les garages Ophéor.

Bâtiment



Site Bords de 
Loire 1

Signalement de l'aspect brulant vu leur exposition
des tobogans de l'aire de jeux. Le service est déjà
informé de ce constat .Etude en cours pour réduire
cette problématique.

Rue Charbillot Dépôt sauvage sur le petit parking à l’angle du
quai Cdt Lherminier

Place Thiodet Demande de mise en place d'un banc au niveau du
caniparc récemment installé.
Coût : 360 €.

Allée 
Merveilleux de 
Vignaux

Défaut d'entretien des espaces verts le long de
l'allée.

Environnement



Rue M. 
Devillaine

Signalement d'une voiture ventouse sur le petit
parking à hauteur du N°15

Quai Cdt 
Fourcault

demande de passage de patrouille au niveau de la
caravane stationnée en bordure de rue au niveau du
city parc.

Quai cdt 
Lherminier

Suite constat de prise en contre sens du quai en sens
unique ,demande de contrôle.

Rue de 
Varenne

Demande contrôle des vitesses au niveau du passage
piéton de la déchetterie.

Police 
municipale



Rue M. 
Devillaine

Défaut d'entretien espaces verts au niveau du
bassin de rétention avec nottament des végétaux
empiétant sur les trottoirs.

Quai cdt 
Lherminier

Signalement d'un avaloir obturée au niveau du
N°72 - 74 du quai.

Roannaise de 
l’Eau



Quai cdt
Lherminier

Suite mise en sens unique du quai demande de comptage
routier en point milieu.

Quai cdt Fourcauld Demande de comptage routier en point milieu.

Rue M. Devillaine Demande de marquage 30 km/h au niveau du lotissement
Goutte d'Or.

Rue M. Devillaine Luminaire d'éclairage public endommagé lors d'un orage.

Rue  L. Mercier Demande de réfection de plusieurs nids de poule sur
l'ensemble de la rue.

Pont de la Loire Revêtement dégradé sur les trottoirs du pont. Visite de
contrôle et de mise en sécurité établie par le service voirie.

Rue de Varenne Suite rendez vous citoyens demande de comptages routiers
dans les deux sens au niveau du passage piéton de la
déchetterie.

Rue de Varenne Trou important sur le trottoir à l'angle de la rue M.
Devillaine.

Rue de Varenne Réfection de nids de poule.

Voie publique



Dénomination de voies 



Dénomination de voies 

Lors de sa séance du 14/12/2022, le conseil municipal de Roanne a délibéré sur la 
dénomination de voies :

La rue Charles Boullier 
La rue Claudie Haigneré
La rue Marcelle Devaud
La rue Ginette Kolinka

La Place Pierre Bouligaud



Dénomination de voies 

Claudie André-Deshays, épouse
Haigneré, née le 13 mai 1957 au
Creusot, est une scientifique,
spationaute et femme politique
française, présidente d'Universcience à
Paris entre 2010 et 2015, puis, jusqu'en
2020, conseillère auprès du directeur
général de l'Agence spatiale
européenne.

Ginette Kolinka, née Cherkasky, le 4 février 
1925 à Paris, est une survivante du camp de 
concentration et d'extermination d'Auschwitz-
Birkenau et passeuse de mémoire de la Shoah.

Marcelle Devaud est sénatrice de la 
Seine entre 1946 et 1958 puis députée 
UNR de la Seine de 1958 à 1962. Elle 
est vice-présidente du groupe PRL de 
1946 à 1952 ainsi que maire de 
Colombes de 1959 à 1965. Elle est, par 
ailleurs, membre du Conseil 
économique et social de 1963 à 1979.

Pierre Bouligaud, 
père fondateur du Pays

Charles Boullier ,député de la
Loire à l’assemblée
Constituante de 1848, maire de
Roanne du 12 octobre 1860 au
7 septembre 1870 , organise la
construction de l’actuel Hôtel-
de-Ville et des églises Saint-
Louis et Notre-Dame-des-
Victoires, président du Tribunal
de Commerce, président de la
Chambre de Commerce.



Dénomination de voies 

L’impasse Roger Cane

Roger Cane
Entrepreneur dans la confection 
d’habillement.



Dénomination de voies 

L’impasse et rue Suzanne Noël



Roannais 
AgglomérationSquare Mozart

Installation d'une borne recharge
rapide véhicule à l'angle du bd
Baron du Marais.
Sur le fonctionnement il suffit de
suivre les indications sur l’écran de
la borne qui sera accessible, par
badge, carte bancaire (pré –
paiement), smartphone.
Prévision de mise en service entre
mi-décembre et fin décembre.

https//www.eborn.fr



Square Mozart



Stationnement



8
Environnement

14
Environnement

6

Bâtiment

3

Voie Publique

9

Ingénierie

34

demandes

Demandes en cours

1
Roannais Agglomération

1
Police Municipale
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Marches actives immersives
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Retour sur la réunion du 19 janvier
Pont de la Loire
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Infos travaux



Infos travaux

Info travaux Février 2023 4

Entreprises Adresse Nature des travaux Contraintes de circulation

COLAS Quai du Beal
Enfouissement des reseaux et refection

de la couche de roulement
Rue barrée

SADE J Janin Branchement d'assainissement Rue barrée

SADE Casanova 
Creation d'un branchement sur le 

reseau d'assainissement
Rue barrée

POTAIN Casanova 
Suppression de trois branchements de 

Gaz
Rue barrée



Infos diverses
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Infos diverses
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Projet Totems Loire 2
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Animation/Patrimoine
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Programmation des animations 2023



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Fête de quartier du 16 juin



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

Défi Sport Familles

• Le 14 Mai 2023

• 3 sites : Bords de Loire – Base Nautique – Varenne

• Tranches d’âge : 6-9 ans et 10-13 ans

• Objectif de 100 duos – acceptation des trios

• Participation gratuite jusqu’à 900 € de QF – 10 € au-delà et 15 € le jour J

• Large panel de défis : Run&Bike / Canoë / Tir à l’Arc / Basket / Pétanque /
Course d’Orientation / Laser Run / Parcours Aventure / Parcours Aveugle /
Disc Golf et Enigmes

• Mobilisation du CQ pour la préparation de cet atelier « Enigmes » + présence
Le jour J
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Calendrier Evénementiel

28 février à 19 h : Mairie de Roanne – Réunion publique grands travaux (Ilot Foch
Sully, rue Jean Jaurès, place de l’Hôtel de Ville)
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Questions diverses



Vos questions seront les bienvenues


